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Από την εποχή του Συμπεριφορισμού έως την έλευση της Εμφυτοκρατικής 
θεωρίας και την συστηματική αντιπαραθετική ανάλυση ζωντανών γλωσσών, τα 
δεδομένα στην διδακτική των γλωσσών αλλάζουν συνεχώς. Το «λάθος» στον 
παραγόμενο λόγο (γραπτό-προφορικό) των διδασκομένων αναλύεται από 
ερευνητές και χρησιμεύει στην διδακτική διαδικασία. Έτσι μπορούμε να 
παρατηρήσουμε τις τάσεις που παρουσιάζουν ορισμένες ομάδες ατόμων 
ανάλογα με την μητρική τους γλώσσα. Αλλόφωνοι πληθυσμοί που μαθαίνουν 
την Ελληνική παρουσιάζουν, λοιπόν, δυσκολία τόσο στην προφορά ορισμένων 
ήχων (θ,δ) όσο και στην παραγωγή μορφοσυντακτικών φαινομένων (παραγωγή 
άρθρου, κατανόηση γένους, χρήση ρηματικού χρόνου, όψης και φωνής, μεταξύ 
άλλων). Αφού αναφερθούμε σε ορισμένα «λάθη» πληθυσμών που συναντώνται 
συχνά στα ελληνικά σχολεία, θα προτείνουμε διδακτικές μεθόδους που μπορεί 
να χρησιμοποιήσει ο/η εκπαιδευτικός στην τάξη για την επίτευξη της 
εκμάθησης της ελληνικής στα πλαίσια μιας ομαλής ενσωμάτωσης 
αλλόγλωσσων μαθητών/τριών στην ελληνική τάξη.  
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Παιδαγωγικών Επιστημών 
 

Στο σεμινάριο περιγράφεται αρχικά η σύνθετη διαδικασία της 
κατάκτησης μιας δεύτερης γλώσσας σε πολύγλωσσες τάξεις. Εξετάζονται οι 
παράγοντες που συντελούν ή που εμποδίζουν την κατάκτηση μιας δεύτερης 
γλώσσας, ο ρόλος της μητρικής στην κατάκτηση της δεύτερης γλώσσας, η 
διάκριση βασικών διαπροσωπικών επικοινωνιακών δεξιοτήτων και γνωστικής 
ακαδημαϊκής γλωσσικής επάρκειας και διευκρινίζονται οι ομοιότητες και οι 
διαφορές ανάμεσα στην κατάκτηση της μητρικής και μιας δεύτερης γλώσσας. 

 Στη συνέχεια αναπτύσσονται και περιγράφονται οι παράμετροι που 
συντελούν στη δημιουργία ενός ανοιχτού και ευνοϊκού περιβάλλοντος, που 
αποτελεί προϋπόθεση για τη διδασκαλία και μάθηση σε πολυπολιτισμικές 
τάξεις καθώς και για τη δημιουργική αλληλεπίδραση ανάμεσα σε 
διαφορετικούς πολιτισμούς. Επίσης προτείνονται στρατηγικές και πρακτικές 
για την αποτελεσματικότερη διδασκαλία της δεύτερης γλώσσας σε μεικτές 
τάξεις, όπου το επίπεδο γλωσσικής επάρκειας του μαθητικού πληθυσμού στη 
γλώσσα διδασκαλίας ποικίλλει. Τέλος συζητούνται τρόποι εποικοδομητικής και 
αποτελεσματικής αξιολόγησης σε ανομοιογενείς τάξεις. 
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